## Анализ муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре в 2023-2024 учебном году.

Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников 7-11 классов по физической культуре был проведён 15-16 ноября 2023 года на базе МАОУ "СОШ № 56».

К участию в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады для школьников по учебным предметам допускались учащиеся 7 — 11 классов, победители и призеры школьного этапа Всероссийской олимпиады текущего учебного года в соответствии с минимальными проходными баллами, установленными Организатором, а также победители и призеры муниципального этапа олимпиады предыдущего учебного года.

Олимпиада проводилась по заданиям, разработанным региональными предметно-методическими комиссиями и основанным на содержании образовательных программ основного общего и среднего общего образования углубленного уровня для 7-11 классов.

В муниципальном этапе приняло участие: 76 девушек и 129 юношей: 7-8класс юноши - 67 уч.; 9-11кл.юноши - 62уч.; 7-8кл.девушки - 46 уч.; 9-11кл. девушки - 30 участниц.

Муниципальный этап состоял из выполнения заданий теоретикометодического и практического испытания.

Теоретико-методическое задание состояло в ответах на тестовые задания, объединенные в 2 группы и представленные:

- в закрытой форме, то есть с предложенными вариантами ответов. Задания были представлены в форме незавершенных утверждений, которые при завершении могли оказаться либо истинными, либо ложными. При выполнении этих заданий необходимо было выбрать правильное завершение из предложенных вариантов. Среди них содержались как правильные, так и неправильные завершения, а также частично соответствующие смыслу утверждений. Правильным являлось то, которое наиболее полно соответствовало смыслу утверждения.
- в открытой форме, то есть без предложенных вариантов ответов. При выполнении этого задания необходимо было самостоятельно подобрать определение, которое, завершая высказывание, образовывало истинное утверждение. Подобранное определение вписывалось в соответствующую графу бланка ответов.

Так же были представлены задания на перечисления: -перечислить правильные варианты ответов.

Задания на сопоставление. Задание с решением кроссворда.

Тематика, содержание и сложность теоретико-методических заданий соответствовала требованиям, предъявляемым государственным образовательным стандартом к уровню знаний выпускников основной и средней (полной) общеобразовательной школы образовательной области «Физическая культура.

Практические задания состояли из выполнения упражнений базовой части программы «Физическая культура» по разделам:

- -полоса препятствий;
- спортивные игры баскетбол, футбол;
- легкая атлетика.

Оценка действий участника Олимпиады по разделу «Полоса препятствий» начиналась с принятия им стартового положения и заканчивалась фиксацией времени при финишировании. Максимальная оценка, которую мог получить участник, составляла 25 баллов.

Хочется отметить хороший уровень выполнения задания по прохождению полосы препятствий. Данное задание не вызывало трудностей у участников, практически все с заданием справились.

Конкурсное задание по спортивным играм для девушек и юношей заключалось в выполнении основных игровых элементов. Исполнение оценивалось при помощи фиксирования времени преодоления дистанции и точности попаданий.

По признанию судейской бригады - упражнение по баскетболу было составлено исходя из программного материала. Однако более половины не справилось с броском со штрафной линии, много ошибок в технике выполнения задания. Максимальная оценка, которую мог получить участник, составляла 25 баллов.

Конкурсное задание по легкой атлетике для девушек и юношей заключалось в выполнении челночного бега. Максимальная оценка, которую мог получить участник, составляла 30 баллов.

Исходя из этого, олимпиада школьников по предмету «Физическая культура» представляла собой комплексное соревнование, позволяющее оценить качество освоения знаний, умений и навыков, предусмотренных учебной программой по физической культуре для общеобразовательных школ.

Хочется отметить возросшую подготовку участников по теории физической культуры среди учащихся 9-11 классов, а вот учащимся 7-8 классов необходимо свои знания в теоретической части повысить.

Результаты муниципального этапа ВСОШ по физической культуре по общеобразовательным учреждениям и педагогам:

ОУ	Педагоги,	7-8 класс		9-11 класс	
	подготовившие				
	победителей и	юноши	девушки	юноши	девушки
	призеров				
1	Грубник М.С.	2	-	1	-
	Козлова Е.С.	3	-	-	-
2	Зотова Н.В.	1	1	1	1
	Тарасова О.Н.	-	-	1	1
3	Никонов А.С	1	-	-	-
4	Чихалова А.Б.	4	5	2	2
7	Зенкова М.А.	1	1	-	-
8	Доможиров К.В.	6	1	3	-
	Уразова М.С.	3	3	-	-

9	Китов В.С.	1	2	-	1
	Хайбрахманов	4	2	6	3
	Ф.Ф.				
10	Коньков Д.М.	-	-	2	-
12	Гладких А.А.	-	-	2	1
	Никонова Д.А.	1	1	-	-
14	Аббасов М.А.	-	-	1	1
	Фотеева Е.В.	1	2	1	-
16	Овтина Н.А.	1	-	-	-
17	Костенко С.Н.	-	2	-	1
18	Щипачев.С.А.	-	-	2	-
21	Зухович Н.Р.	1	1	-	-
	Шевякова С.А.	-	-	5	-
56	Холодилов В.П.	1	-	1	2
Итого		30	21	28	13

Руководитель ММО учителей физической культуры

А.Б. Чихалова